

闽籍侨胞赴京共庆新中国75周年华诞:

今日中国 机遇无限

盛世华诞举国同庆。日前,国侨办邀请侨界代表在北京参加2024年国庆系列活动,多位闽籍华侨华人受邀赴京,参加侨界代表国庆招待会、港澳台侨国庆招待会、庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会,参观中国国家版本馆、中国考古博物馆,感受中国发展的日新月异、中华文脉的传承不息,共同庆祝新中国75周年华诞。本报专访了参加相关活动的部分代表。

此行,印象最深刻的是——

菲律宾菲华各界联合会主席蔡永宁:

能够与来自全球的华侨华人代表一起参加国庆重要活动,我十分激动。我看到天安门广场花团锦簇、五星红旗迎风飘扬,处处洋溢着节日气氛。在天安门广场默默注视着五星红旗冉冉升起,那一刻,我热泪盈眶。

美国福建海外联谊会会长杨文田:

再次有幸受邀出席在北京举行的国庆特别活动,与众多新老朋友齐聚一堂,我倍感自豪。在天安门广场,我看到国旗缓缓升起,旗帜在晨风中猎猎作响,鲜艳的色彩在阳光下熠熠生辉,心中涌起了无限的自豪与感动。国旗是每一个中华儿女心中深深的牵挂。

乌兹别克斯坦福建商会会长陈建崇:

我印象最深刻的,就是在人民大会堂招待晚宴现场,全体人员起立奏响国歌的时候,我的心情无比激动。

法国福建同乡联合会会长林品梅:

每次回国,都感受到中国的变化。数字经济日新月异、应用场景全球领先,高速公路四通八达,还有航空领域等各方面,都在高速发展!

侨胞在海外始终不忘发挥资源优势,促进中外经贸文化往来,向世界讲好中国故事——

马来西亚世华媒体集团主席张聪:

今年,为庆祝马中建交50周年,《星洲日报》联合英文《星报》8月5日出版了《繁花硕果:马中建交50周年》纪念图册,举办了图片展,从媒体的角度说好中国和马来西亚的故事。作为中文媒体,我们也常常在新闻报道中,介绍中国的发展,让在地华文读者了解中国、读懂中国。

新西兰中国艺术交流协会会长高雅瑜:

长期以来,我们致力于在新西兰推动中外文化艺术交流,通过举办展览、组织艺术家互访、展开文化讲座等,促进中新之间的理解与合作。其中一个让我最自豪的,是推动新西兰和中国艺术家的联合创作项目,双方艺术家共同创作艺术作品,展现了两国文化的融合与创新。我们还帮助中国的艺术家到新西兰举办了多场艺术交流展,让中国艺术走进新西兰。

南非华商总会会长郑星利:

我们一直希望通过经贸合作和文化交流促进中南两国互利共赢。例如,我们多次组织南非企业家访问中国,参加各种贸易博览会,促成了多个民间合作项目。我们还定期举办中华文化节,在南非推广中华优秀传统文化,促进中南两国民间文化交流。

海外乡亲们这样庆祝新中国75周年华诞——

日本华侨华人联合总会会长陈隆进:

几天前,在日华侨华人庆祝中华人民共和国成立75周年国庆晚会《中国心·家国情》在东京举行。全场最动人的一幕,是台上的孩子高唱《我爱你中国》时,全场观众都挥动起手心的五星红旗,为走过75年奋斗路的中华人民共和国而流泪,更为她而自豪。

菲律宾福建青年联合总商会会长洪聪晓:

近期,我们与多个社团、组织一同筹办系列图片展,围绕“菲中友好”“华夏风光”“中国建设”等主题布展,在菲各大院校展出。我们希望通过这一系列展览,介绍中华人民共和国这75年来,大家团结一心,推动国家各项事业蓬勃发展所取得的伟大成就;也让菲律宾人民了解到中国人民开放的姿态、包容的胸怀。

南非开普敦华助中心主任陈朱金:

为庆祝中华人民共和国成立75周年,我们组织南非开普敦华侨华人和当地民众在开普敦中华会馆齐聚一堂,举行庆祝活动。这是中南建交26年以来,开普敦侨团最隆重的一次国庆联欢活动。

党的二十届三中全会作出进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重要决定,这对华侨华人而言,机遇无限——

马来西亚福建社团联合会总会长林福山:

当前,中国高科技发展势头很猛。高科技发展不仅能提高农业产量,还能提升工业自动化水平。这些都是中国的优势。华侨华人可以把中国优秀的高科技技术引入所在国,帮助中国企业走出去,提升中国在全世界的影响力。我也认为,随着中国改革开放的步伐大大加快,当前是投资中国的好时机。

加拿大华侨华人团体联合总会主席翁国宁:

华侨华人要把握好中国式现代化带来的新机遇,谋求自身更大发展。可以把重要投资方向与绿色经济、生态保护、乡村振兴等国家战略结合起来。例如:寻找低碳发展新机会;充分利用中国侨商投资大会等平台,助力地方“双招双引”;利用自身资源优势,帮助相对落后地区发展产业项目,通过特色产业扶农助农等。

马达加斯加华商总会常务副会长蔡金钢:

在当前科技迅猛发展的背景下,新能源和数字经济领域无疑是全球关注的热点。积极把握这一趋势,寻求合作机会,就能实现互利共赢。我们华侨华人可以利用自身熟悉中外情况的优势,充当中国与世界各国之间的桥梁。例如,帮助中国企业更好地进入海外市场,同时吸引外资进入中国,推动双向投资和贸易合作。

美国中华总商会主席陈东光:

美国中华总商会将积极融入祖(籍)国发展,充分发挥自身的潜力和优势,推进中美两国的经贸合作和民间交流。期盼与中国同胞走近走亲、交心交融、互鉴互助,携手推进中国式现代化建设,助力中华民族伟大复兴。

中华民族将为世界和平发展贡献中国智慧——

马来西亚中华大会堂总会总会长吴添泉:

75年来,中国一直是世界和平发展的重要力量。我相信,随着中国的不断强大,中国将在维护世界和平、推动构建人类命运共同体中发挥更大作用。祝愿中国强大昌盛,也祝愿马中关系世代相传,友谊万岁。

旅意福建华侨华人同乡总会会长郑文华:

中华文化自古以来就崇尚“和为贵”。我们华侨华人作为文化使者,更要通过自己的努力,将中国的和平理念传递给世界各地,促进各国人民之间的理解与友谊。

西班牙福建华人华侨总商会主席陈信召:

人类命运共同体理念主张世界各国同呼吸、共命运,具有开放包容、公平正义、和谐共处、多元互鉴、团结协作的鲜明特征。我相信,中国将为世界人民带去美好、带去和平。我为此而深感自豪。

此刻,想对家乡说——

法国福州十邑同乡会会长石朝鹤:

从收到邀请准备回国的那一刻,我仿佛就接到了来自家乡的温暖与力量,它们跨越千山万水,给予我前行的动力。

日本株式会社大华商事董事长王彬:

我想高唱《歌唱祖国》,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……我的祖国,上可九天揽月,下可五洋捉鳖;我们的高铁、通信、中国制造……这些巨大成就在我的脑海里不断闪现。

加拿大中华青年联合会主席邵宜航:

“金瓯尚缺,老骥未甘伏枥,仍求一统神州。”让我们朝着同一个目标,奋勇前行!让我们在新时代新征程上,携手共进,续写中华民族伟大复兴的壮丽篇章!愿祖国的明天更加美好!